



特警在奥林匹亚购物中心附近车站入口处警戒

德国发生严重枪击事件 枪手射杀9人后自杀

慕尼黑枪击案系“独狼”作案

核心提示

德国当地时间22日傍晚，慕尼黑北部的奥林匹亚购物中心发生严重枪击事件。袭击者首先在购物中心一家快餐店内用手枪向人群开火，然后向购物中心内和逃离的人群射击。枪击案共造成包括袭击者在内的10人死亡，另有16人受伤。

慕尼黑警方23日说，调查显示，制造22日枪击案的18岁嫌疑人与极端组织“伊斯兰国”(IS)没有关联。警方还证实，嫌疑人是慕尼黑黑人，拥有德国和伊朗双重国籍，曾经接受过精神病治疗。

与IS无关 嫌疑人或效仿挪威枪手

慕尼黑警方23日上午召开新闻发布会，公布案件调查最新进展。慕尼黑警察局长胡贝图斯·安德烈说，嫌疑人与父母一起住在慕尼黑市区的一座公寓，警方在公寓里查获大量物证。由于嫌疑人父母情绪“极不稳定”，还未对其进行问讯。

安德烈说，警方没有在嫌疑人的住所找到任何与“伊斯兰国”有关的物品。他说：“根据调查，没有任何迹象显示这起袭击与‘伊斯兰国’或难民问题有关。”

不过，警方发现不少关于大规模枪击事件的书籍，这表明嫌疑人对此有“特殊兴趣”。其中一本书名为《为什么孩子杀人：探究学生枪手的心理》，这本书为一美国学者研究未成年人犯罪的著作。

安德烈介绍，嫌疑人似乎特别迷恋臭名昭著的枪手及其实施的恶性枪击事件，包括制造2011年挪威爆炸枪击案的极右翼恐怖分子安德斯·贝林·布雷维克。22日的枪击案发生在

挪威爆炸案五周年。

2011年7月22日，布雷维克在奥斯陆挪威政府办公大楼前引爆汽车炸弹，后又在于特岛枪杀挪威工党青年团夏令营营员，造成77人死亡。2012年8月，布雷维克被判处21年监禁。

安德烈说，嫌疑人“很明显”受到布雷维克的影响。他补充说，嫌疑人似乎不存在行凶的政治动机。他将这起事件描述成“一个精神错乱的人所犯的经典案例”。

行凶后自杀 嫌疑人曾有精神健康问题

安德烈说，嫌疑人有过精神健康问题，接受过精神病和药物治疗。他行凶时使用的是一把格洛克17式半自动手枪，但他并没有持枪执照。他的尸体在离犯罪现场约一公里处被发现，背包里还有大约300发子弹。

安德烈证实，嫌疑人死于自杀，警方没有击中他。他说，这起袭击由嫌疑人一人所为，没有证据表明枪手

有同伙帮助。此前根据目击者报告锁定的另外两名在场人员已被排除参与作案嫌疑，警方也未发现此前报道提及的步枪等武器。

此前媒体爆料，嫌疑人在作案前曾“黑入”别人的社交媒体账号，并发布假消息，以引诱当地人前往犯罪现场，以制造更多伤亡。

这一说法23日被负责调查此案的警官罗伯特·亨贝格尔证实。亨贝格尔说，

嫌疑人行凶前盗取了一名年轻女子的脸书账号，并发布帖称慕尼黑市北部奥林匹亚购物中心的麦当劳快餐店有免费礼物赠送。原文称：“我会给你们一些东西，如果你们要的话，但不能给太贵的。”

这名女子随后接受调查时确认，自己的脸书账号确实被“黑”了。暂不清楚这名女子与嫌疑人是何关系。

慕尼黑袭击时间轴

德国慕尼黑北部的奥林匹亚购物中心当地时间22日傍晚(北京时间23日午夜)发生枪击案，警方称有10人死亡，另有16人受伤。以下为事件演进的时间轴(按北京时间)：

——22日23时52分许，奥林匹亚购物中心的麦当劳门口传出第一声枪响，随后嫌疑人多次开枪，但无特定目标，任意针对路人。

——23日1时40分，慕尼黑警方预计枪击案造成多人死亡，未抓获嫌犯。

——2时15分，警方呼吁市民待在家中、不要到公共场所，警告一名或多名嫌犯“仍然在逃”。所有地铁、公交车和电车系统临时关闭。

——3时15分，美国总统贝拉克·奥巴马承诺就这场枪击案，将尽一切可能向德国提供帮助。

——3时50分，慕尼黑警方发言人马库斯·马丁斯表示，已知悉有关一名枪手在警方追捕过程中自杀的消息，但尚无法确认。警方将事件定性为“疑似恐怖主义事件”，称正追捕至多3名携带步枪的嫌犯。

——4时15分，德国内政部长托马斯·德迈齐埃取消在美国的休假返回柏林，与安全官员开会商讨慕尼黑袭击。警方仍未抓获嫌犯。

——4时20分，30名德国GSG9联邦反恐部队队员抵达慕尼黑。

——4时30分，警方宣布死亡人数上升至8人，具体受伤人数和枪手人数无法确认。

——4时45分，警方在枪击案现场发现了第9名死者的尸体，并调查他是否为袭击者之一。

——5时15分，有目击者告诉德国媒体，他曾发现一名穿长

靴、背双肩包的袭击者。这名目击者称他亲眼看到袭击者打死了楼梯上的两人，并听到他高喊反对外国人的口号，引起“现场一片尖叫声”。

——5时25分，德国总理安格拉·默克尔已听取关于袭击的简报。总理府部长彼得·阿尔特迈尔说，“所有我们知道且能说的就是，这是一次惨无人道的袭击”，目前无法排除恐怖组织与此案的关联。

——5时55分，一条网络视频显示，一名枪手出现在事发麦当劳餐厅门口，双手举起似乎是一把手枪的物品，瞄准过道上的人群并开枪，人们随后惊慌四散。

——6时5分，警方呼吁民众不要把视频或照片上传至社交媒体，应交给警方处理，并设立了特别的网络链接。同时，警方称至少10人受伤住院。德国媒体则报道受伤者为20人。

——7时，爆破专家检查一具在案发现场一公里外发现的尸体，寻找可能存在的爆炸物质。尸体背着一个背包，警方称正确认其是否为枪手。

——7时40分，警方称10人死亡，其中可能包括枪手本人，据信枪手单独作案，且开枪自杀。

——8时25分，慕尼黑警察局局长胡贝图斯·安德烈在新闻发布会上确认，慕尼黑枪击案嫌犯为18岁拥有德国和伊朗双重国籍的男性，“完全不知”其作案动机。安德烈说，袭击发生后约两个半小时，警方发现了枪手尸体，根据目击者证词和闭路电视确认了其身份。经过调查，另两名快速逃离现场的人“与事件无关”。

——8时50分，安德烈说，包括多名儿童在内的16人在袭击中受伤，其中3人伤势严重。④4

综合新华社电